



国家高新技术企业

中科路恒工程设计有限公司

工程勘察综合甲级 公路工程设计甲级 特大桥梁工程设计甲级
特长隧道工程设计甲级 水利工程设计资质 工程咨询资信甲级

地址: 山西综改区太原学府园区佳华街6号 (在晋城、运城和新电设有分公司)

蓝佛安与来晋参加全国文物行业职业技能大赛的国家部委领导举行工作会谈

金湘军出席

本报太原3月26日讯(山西日报记者 杨文)3月25日,省委书记蓝佛安与来晋出席全国文物行业职业技能大赛的文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群,人力资源和社会保障部副部长俞家栋,中华全国总工会副主席、书记处书记谭天星一行举行工作会谈。省委副书记、省长金湘军,省领导张吉福、王纯、熊继军出席。

蓝佛安代表省委、省政府对各位来宾表示欢迎,对文旅部、国家文物局、人社部、全国总工会长期以来给予山西发展的支持帮助表示感谢,介绍了我省深入贯彻落实党的二十大和习近平总书记考察

调研山西重要讲话重要指示精神、全力推动经济社会高质量发展情况。他说,走好新征程,全省上下牢记领袖嘱托,锚定“两个基本实现”目标,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,奋力在高质量发展上不断取得新突破。我们强化文化资源大省使命担当,全面履行文物安全属地管理主体责任,持续抓好文物保护利用,大力传承优秀传统文化,推动文旅、文创、文博产业加快发展,文化强省建设迈出坚实步伐。我们认真落实落地就业优先政策,持续推进“人人持证、技能社会”建设,着力打造天镇保姆、吕梁山护工等特色劳

务品牌,实施民生政策提标扩面、动态调整,进一步织密社会保障安全网。我们统筹抓好工会改革、劳动者权益保障、困难职工脱困解困等工作,特别是围绕服务制造业振兴,着力培养高素质产业工人队伍,为产业转型提供有力支撑。这次全国文物行业职业技能大赛在山西举办,体现了对山西工作的高度重视和大力支持,希望在应县木塔等重点文物保护、云冈学等考古学科建设、陶寺遗址等重要遗址考古发掘、革命文物密集片区整体保护利用、文物保护人才队伍培养,以及创业带动就业增收、职业技能培训、产业工人队伍建设等方面给予山西更多

指导和帮助。我们将全面做好政策对接、任务落实和服务保障工作。

李群、俞家栋、谭天星对山西经济社会发展取得的成绩给予高度评价。他们说,山西这几年高质量发展势头强劲,产业转型升级力度加大,各项事业发展都取得新的进步,特别是为保障国家能源安全作出了重要贡献。表示将进一步加大对山西发展的政策支持力度,助力山西全面提升文物保护和文化事业、文旅产业发展水平,健全完善就业创业、社会保障、人才培养等政策体系,建强知识型、技能型、创新型产业工人队伍,在高质量发展上取得更大成效。

技于指尖 俯仰千年

——全国文物行业职业技能大赛现场见闻

本报记者 王媛

今日关注

我们平时在博物馆里看到的文物,其实和文物刚出土时候的模样大相径庭。一件件饱经风霜、残破损坏的出土文物,在文物修复师的匠心妙手中恢复昔日华光。因此,文物修复师技艺的高低直接决定了文物最终的呈现形态。

3月25日,全国文物行业职业技能大赛在太原举行,来自全国各地的219名文物行业工作者齐聚山西警察学院,展示文物修复和考古发掘技术。大赛现场,选手们或打磨,或抛光,或彩绘,或切割,专业的操作手法让人惊叹。只听,金属的摩擦声、木器的刨花声、砖块的敲击声……汇成一首文物界的独特“交响乐”。随着大赛时间的推移,一件件文物在他们的手中华丽变身,完整地展现在观众面前。

技于指尖,俯仰千年。代表北京故宫博物院参赛的杨玉洁告诉记者:“我是第一次参加大赛,主要是向前辈和同行取经,增加修复经验。”此前,她曾经参与修复新石器时代彩陶、商代白陶等珍贵文物。

陶瓷文物修复师李冬梅这样认识自己的工作:“文物修复是熟能生巧的过程,也需要同事之间互相配合。”她曾和同事一起修复了一件唐代三彩院落。这件唐三彩出土时,碎成三四百件残块,她和同事们拼接了几个月才恢复原样。现在,这



修复师正在进行金属文物修复。本报记者 王媛 摄

件文物已在陕西历史博物馆正式展出。

本次比赛一个很大的看点是:修复师手中的每一件可移动文物,包括金属文物、陶瓷和壁画,都是货真价实的原件。“我们希望创造一个与平时修复环境一致的场景区。”本次大赛可移动文物组组长钟家让介绍。

本次比赛另外一个看点是:考古挖

掘工项目的部分实际操作环节在大赛分赛场——太原晋阳古城遗址进行。32位参赛选手在晋阳古城2号遗址使用洛阳铲较量探测专业技能。

大赛采用理论知识与技能操作相结合的方式,理论考核占20%,技能操作占80%。3月26日,全体参赛人员经过两天的努力工作,已完成各项比赛任务,共产

生一等奖10名、二等奖22名、三等奖42名;共有10个代表队获得优秀组织奖。

据此次大赛总裁判长李六三介绍,大赛安排紧凑、井然有序,参赛选手精神饱满,积极投入,本着赛出风格、赛出水平、生产的光伏玻璃透光率达94%以上。正在建设的日盛达二期项目技术将再次升级,两条生产线的土建工程已完成70%,设备安装、窑炉砌筑等配套工程已完成80%,预计今年6月点火试运行。

这是上党区积极发挥龙头企业“链主”引擎作用,全力以赴拼经济、比发展,建设现代化产业体系的一个缩影。

实业兴则经济兴,产业强则经济强。上党区聚焦煤炭产业提质

增效,着力推动煤炭产业数字化转型,加快煤炭绿色开采和智能矿山建设,推进绿色能源物流港铁路专用线项目建设。聚焦新兴产业集群发展,谋划绿色煤炭、数字装备、中医药、新能源汽车、光伏组件、资源循环利用六大产业链,支持“链主”企业做大做强、做优产品、做响品牌。聚焦激发经开区发展潜力,持续深化改革,抓实项目投产,强化经济产出,打造开发区建设升级版。聚焦打造一流营商环境,持续深化“一网通办”“一窗受理”“一次办成”,让企业来

回跑、部门逐项批转变为干部跑腿、部门联动的服务模式,构建上

发布最新研究成果 开展广泛深入交流

第十届全国癌症中心学术年会举办多场报告会

本报太原3月26日讯(记者 王佳)3月24日-26日,第十届全国癌症中心学术年会在太原市召开。大会由国家癌症中心、山西省卫生健康委员会、北京肿瘤学会主办,中国医学科学院肿瘤医院、中国医学科学院肿瘤医院山西医院承办。

学术年会期间,国家癌症中心主任赫捷院士代表国家癌症中心作工作报告。报告围绕“推动癌症防治高质量发展”主题,全面总结了2022年我国癌症防治工作取得的新进展,介绍了中国癌症流行的最新趋势,系统阐述了2023年全国肿瘤防控规划布局和重点目标任务。

大会期间,还举办了24个分会场专题研讨会,与会专家通过专题报告、主题研讨等多种形式,从癌症研究前沿进展、肿瘤登记与信息化、肿瘤三级预防、筛查与早诊、诊疗质控、多学科诊疗、药物研发与成果转化等多个方面,进行了广泛深入的交流,并发布了最新研究成果。

一年一度的国家癌症中心学术年会是中国癌症防治领域最高规格的学术大会。今年年会的主题为“推动高质量癌症防治,助力健康中国行动”。会议通过汇集全国及国际肿瘤防治领域权威机构及专家的力量,加强国内外癌症防治合作,交流癌症防治领域最新科技成果和政策信息,推动癌症防治各相关学科进步,为预防和控制癌症、增进人类健康福祉搭建平台,作出贡献。

此次大会还表彰了2022年度全国癌症防治先进单位,颁发了肿瘤登记工作省级单位杰出贡献奖、癌症早诊早治工作省级单位卓越贡献奖、全国抗肿瘤药物临床应用监测网优秀工作省份、肿瘤诊疗质量提升行动优秀工作单位等奖项。

省生态环境厅通报2月份环境空气质量状况

大同市最好 临汾市最差

本报太原3月26日讯(记者 张剑雯)3月24日,省生态环境厅发布消息:2月份,我省环境空气质量综合指数最好的是大同市,最差的是临汾市。

2月份,我省11个设区市中,大同、朔州、吕梁3市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平,其余8市均差于京津冀及周边地区平均水平。环境空气质量综合指数最好的3市依次是:大同、朔州、吕梁;最差的3市依次是:临汾、太原、阳泉。与去年同期相比,11个设区市中,大同、吕梁、朔州、长治4市环境空气质量综合指数好于京津冀及周边地区平均水平,其余7市均差于京津冀及周边地区平均水平。环境空气质量综合指数最好的3市依次是:大同、吕梁、朔州;最差的3市依次是:运城、临汾、太原。

省商务厅 公示首批12家重点企业 落户奖补拟奖励名单

本报太原3月26日讯(记者 马永亮)近日,省商务厅公示了我省2022年度重点企业落户奖补(第一批)拟奖励名单。根据省商务厅与省财政厅关于2022年度重点企业落户奖补资金工作的有关安排,省商务厅组织各市商务外资主管部门开展了申报工作。经过企业申报、各市商务外资主管部门初审、第三方机构审核及专家评审,我省确定12家企业符合重点企业落户奖补标准,拟给予奖励。

12家重点企业落户奖补(第一批)拟奖励名单中,开办补助奖励4家:山西建投晋东南投资有限公司、山西低碳环保产业集团有限公司、山西建投云数智能科技有限公司、山西建投国际投资有限公司;经济贡献奖励2家:大同ABB牵引变压器有限公司、晋中伊利乳业有限公司;引荐企业奖励6家:山西长清生物科技有限公司、大同泰数信息技术有限公司、山西江淮重工有限责任公司、晋中伊利乳业有限公司、山西丹源新材料科技股份有限公司。

新时代 新征程 新伟业

深入贯彻落实全国两会精神

壮大“链主”企业 引领产业升级

——长治市上党区加快构建现代化产业体系纪略

本报记者 冯毅松 通讯员 刘婷婷

春日的长治市上党区,一个个项目建设现场热热闹闹,一栋栋建筑主体逐渐成型,一个个崭新平台载体初具雏形,一场场专题调研、一次次主动招商、一项项协议签订……奏响了上党区快干、实干的“春天序曲”。

全国两会召开之后,上党区深入贯彻落实全国及全省两会精神,将坚定不移推动高质量发展,加快构建现代化产业体系作为2023年全区的重点工作加以推进。

近日,在上党经开区日盛达太阳能科技有限公司2×1000t/d光伏玻璃生产线及配套深加工项目

施工现场,运输车、塔吊车来回穿梭,工人们抢工期、赶进度。

日盛达一期光伏玻璃项目年生产光伏玻璃原片2000万平方米,生产的光伏玻璃透光率达94%以上。正在建设的日盛达二期项目技术将再次升级,两条生产线的土建工程已完成70%,设备安装、窑炉砌筑等配套工程已完成80%,预计今年6月点火试运行。

这是上党区积极发挥龙头企业“链主”引擎作用,全力以赴拼经济、比发展,建设现代化产业体系的一个缩影。

实业兴则经济兴,产业强则经济强。上党区聚焦煤炭产业提质

增效,着力推动煤炭产业数字化转型,加快煤炭绿色开采和智能矿山建设,推进绿色能源物流港铁路专用线项目建设。聚焦新兴产业集群发展,谋划绿色煤炭、数字装备、中医药、新能源汽车、光伏组件、资源循环利用六大产业链,支持“链主”企业做大做强、做优产品、做响品牌。聚焦激发经开区发展潜力,持续深化改革,抓实项目投产,强化经济产出,打造开发区建设升级版。聚焦打造一流营商环境,持续深化“一网通办”“一窗受理”“一次办成”,让企业来

回跑、部门逐项批转变为干部跑腿、部门联动的服务模式,构建上



日盛达光伏玻璃生产线及配套深加工项目施工现场。本报记者 冯毅松 摄

下衔接、齐抓共促的良好格局。优化产业生态,必将跑出现代化产业体系建设“加速度”,奏响高质量发展“最强音”。